

El Ideal Gallego

Año XXXVIII.—Número 11.460.—Avenida de Rubine, 16

LA CORUÑA, VIERNES 22 DE ENERO DE 1954

Precio: 70 céntimos ejemplar

MARRUECOS RINDIO UN IMPRESIONANTE HOMENAJE A ESPAÑA

Audiencias en El Pardo

Una representación del Tribunal de Cuentas, presidida por don Eduardo Aunós, cumplimentó en el Palacio de El Pardo a S. E. el Jefe del Estado. A la audiencia corresponde esta foto del Servicio Edica, por Santos Yubero

Los altos jefes árabes piden plena soberanía para el Jalifa, sin dependencia alguna de Ben Arafa

"Ponemos toda nuestra esperanza y nuestro ánimo en la obra de España"



Su Alteza Imperial Muley el Hassan Ben el Mehdi Ben Ismail, Jalifa de la Zona del Protectorado Español de Marruecos

TETUAN, 21.— Los actos celebrados hoy constituyen para Marruecos uno de los momentos más trascendentales para su historia. Los viejos musulmanes que desde los rincones más apartados del territorio llegaron hoy a Tetuán; la juventud marroquí representada en esos tolbás que presididos por sus ulemas tienen enronquecidas las gargantas de aclamar a España; los bravos rifeños y los pacíficos gomaris, todos ellos unidos bajo un solo sentimiento, han testimoniado hoy, con más fuerza que nunca su inquebrantable adhesión al Gobierno español, en la persona del Alto Comisario, teniente general García Valiño, por la política libre de toda clase de egoísmo y realmente protectora que ejerce en su zona de Marruecos.

La Avenida de Río Martín hasta las inmediaciones de Santa Ramel, donde habían de celebrarse los actos, era desde las primeras horas de la mañana un verdadero río humano, donde se habían dado cita miles de musulmanes, deseosos de exteriorizar al Alto Comisario, como representante de España, el júbilo e íntimo agradecimiento por el cer-

(CONTINUA EN LA PAG. CINCO)



El destino de Europa se decidirá en Berlín

FOSTER DULLES EMPRENDO VIAJE HACIA LA CAPITAL ALEMANA (INFORMACION EN LA PAGINA SEIS)

Uniforme antiatómico



Equipo en plástico es el último atavío atómico en la gran fábrica de producción de plutonio de la General Electric Company, en Richland (Washington). El traje protege contra la radiación. La cola es un túnel flexible desde el traje a la pared de entrada y suministra aire y sirve como entrada y salida.

(Foto A. P.)

Al grito de "¡Gibraltar español!" se manifestaron los estudiantes granadinos

GRANADA, 21.— Poco antes de las once de la mañana, ante la Universidad se congregaron centenares de estudiantes, entre los que se notaba gran agitación, con motivo de los actuales acontecimientos de carácter internacional. Bien pronto los estudiantes se hicieron con varias banderas nacionales, y se dirigieron en manifestación hacia la Facultad de Farmacia, donde se les unieron los alumnos de la misma. Desde allí marcharon a los Institutos y Escuela de Magisterio, y una vez recogidos los estudiantes de estos Centros, todos juntos marcharon a la Facultad de Medicina, para que se les sumaran los escolares que allí cursan estudios.

La manifestación, integrada por varios millares de estudiantes, y a los que se unieron numerosísimas personas que por las calles transitaban, al triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!" y "¡Gibraltar español!", se encaminaron al Gobierno Civil, ante cuyo edificio cantaron el "Cara al Sol". El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento recibió a una comisión de los manifestantes, que luego marcharon al Ayuntamiento, en cuyo balcón central se izó la bandera española al tiempo que los estudiantes y público en general entonaba un nuevo himno a la Falange. Finalmente fueron al edificio de Capitanía General, repitiéndose las manifestaciones de exaltación patriótica. Poco después del mediodía, los manifestantes se disolvieron pacíficamente. —(CIFRA).

En febrero llegarán a España las primeras remesas de material bélico americano

Fernández Cuesta clausuró el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Hispanoamérica, dijo, vuelve los ojos a España buscando inspirarse en su actual pensamiento y en su presente acción

PAMPLONA, 21.— El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha presidido esta mañana el acto de clausura del XVII Consejo Nacional de la Sección Femenina. El acto se ha celebrado en el Castillo de Javier.

A las nueve de la mañana, salieron de Pamplona las consejistas para trasladarse al Castillo de Javier, donde fueron recibidas por una centuria del Frente de Juventudes formada por muchachos de distintas localidades navarras. (CONTINUA EN SEXTA PLANA)



La Diputación se reunió en sesión. Adoptó diversos acuerdos, entre los que destaca el de, en homenaje póstumo, nombrar al general Millán Astray Hijo Predilecto de la provincia de La Coruña.

Los aficionados a la buena música pudieron deleitarse con un magnífico concierto patrocinado por la Filarmónica en el teatro Rosalía Castro.

En el capítulo de sucesos se dió una extraña y desgraciada carambola que causó quemaduras de pronóstico reservado a una chica y un niño. Y una mujer, derribada en la vía pública, resultó herida leve.

El tiempo registró una pequeña mejoría y estrenó un cine.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

NOTICIERO CORUÑÉS

SOCIEDAD

PRESENTACION EN SOCIEDAD

En Madrid y con motivo de una aristocrática fiesta celebrada recientemente en el gran hotel Castellana Hilton, hizo su presentación en sociedad la distinguida señorita coruñesa María Cruz Echeverría de la Muela, hija del banquero don Domingo Echeverría.

La nueva mujercita que realizaba su extraordinaria belleza con magnífico traje blanco con corpiño de encaje de guipur y falda de tul, fué agasajadísima y recibió numerosas felicitaciones y obsequios.



MARIA CRUZ ECHEVARRIA

DIAS

Mañana, festividad de San Ildefonso, celebrarán sus días entre otras personas, los señores Molina Brandao, Rodríguez Abella, Ozores Marquina, Rey Teijeiro, Couceiro Tovar, Durán Marquina, Folla Goicouria, Abelenda Escudero, González Catoira, González Pou y Mariño Sánchez.

EXAMENES

Con notorio aprovechamiento aprobó la reválida de Perito mercantil la encantadora señorita Curuxa Crespo Pazos, quien, lo mismo que sus distinguidos padres los señores de Crespo y López-Mora (don José), está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de su destacado éxito.

NOMBRAMIENTO

Ha tomado posesión de la presidencia de la Asociación de San Vicente de Paul, Conferencia de San Fernando, don José Varela Fernández, que nos ha hecho el ofrecimiento de su cargo, en el que le deseamos los mayores éxitos.

NATALICIOS

La joven esposa de don José García Noriega, distinguido funcionario de la Caja de Ahorros, ella Manolita Rodríguez Rey, ha dado a luz una niña primogénita del matrimonio.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres de la recién nacida, a la que impondrán los nombres de María de los Angeles Dolores.

VIAJEROS

Después de pasar las Navidades con su familia, salieron para Toro, el no-

Capitanía General

S. E. el Capitán General ha recibido en su despacho oficial las siguientes visitas:

Excmo. Sr. D. Juan Noreña Echeverría, general jefe de Ingenieros del VIII Cuerpo de Ejército.

Don Constantino Lobo Montero, coronel jefe del Regimiento de Artillería de Costa de El Ferrol del Caudillo.

Don Enrique Pueyo del Val, coronel jefe del 40 Tercio de la Guardia Civil.

Don Luis Mendoza Goñi, comandante jefe accidental del Grupo de Automóviles núm. 8.

GOBIERNO CIVIL

En el día de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal Graciá Martínez, recibió en su despacho oficial la visita de las siguientes personas:

Don Constantino Lobo Montero; don Francisco Serrano Castilla.

Pases de frontera

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha:

Don: Pedro Pereiro Casals, María Iglesias Romaris, Filomena Deibe Valiño, Adolfinia Caramelo Calviño, Dolores Martínez García, Teresa Rama Romero, Cipriana Vázquez Gunturiz, Asunción Pastoriza Busto, Manuel Paz Santos, María Dulcina Alegre Cebej, José Martínez Castro, Daria Yañez García, José Luis Dopico Bouzamayor, Jaime Espasandín Alonso, Manuel García Couto, Jesús López Río, Estrella Losada Manso, María Ramona Pérez Martínez, Ricardo López Lamas, Eduardo Quintáns Méndez, Andrés Alvite Guzmán, Paulino Arza Jaspe, José Camino Mallo, María Dolores Rodríguez Vigoy, José Raposo Carnero, Santiago Arca Siso, José María Sánchez Toubes, Eugenio Tomé Fernández, Francisco Vázquez Taboada, Jesús González Canosa, Alejandro Caamaño Rodríguez, Manuel Calvo Barbazán, Gumersindo Pérez García, Baldomero Bello Don, Esteban García Castro, José Manuel Perol Borruguero, María del Carmen Porto Frago.

Don: don Luis González de la Huebra Sánchez, su esposa doña María del Pilar Díaz Resch, su madre política, doña María del Pilar Resch de Díaz Balifo y su hijo Luis María.

—Regresaron de Madrid el ilustre general jefe de Estado Mayor, don Francisco Sanguino Benítez, y su distinguida esposa doña Pilar Calleja.

—De Madrid y otros puntos, llegó don Carlos Canel de la Riega.

—PIDA CHOCOLATE SANTA JUANA

Hoy, inauguración de curso en la Academia de Medicina

Hoy viernes y a las ocho de la tarde celebrará esta corporación, en el salón de actos Rúa Nueva, 2.4.º, la solemne sesión inaugural del curso Académico, en la que pronunciará el reglamentario discurso, el ilustre académico doctor don Eduardo Pérez Hervada, que versará sobre el tema: "ANTINOMIAS MEDICAS."

TILDA THAMAR

La actriz más bella y elegante de Francia, presenta los modelos más originales y caprichosos en esta deslumbrante novela de aventuras románticas...



TILDA YVES NATHALIE MARCEL THAMAR VINCENT NATTIER DALIO

PUERTA DE ORIENTE



MANANA: ESTRENO

CINE AVENIDA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY : GRAN ESTRENO!

Vibrante documento de la más sensacional hecatombe de los mares



EL HUNDIMIENTO DEL TITANIC

DIRECTOR: JEAN NEGULESCO



CLIFTON WEBB BARBARA STANWYCK ROBERT WAGNER AUDREY DALTON

LA TRAGEDIA QUE CONMOVIO AL MUNDO ENTERO

Un cúmulo de emociones producido por la veracidad de esta historia

4, 6, 8 y 11

(Autorizada mayores)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CIUDAD

Funciones: 6, 8 y 11

HOY, ULTIMO DIA del espectacular estreno sucesivo en technicolor LA SENSACION DE BROADWAY

JOAN CAUFIELD ROBERT CUMMINGS

Un alarde de alegría y hermosura, con las

12 CALENDAR GIRLS

Autorizada mayores.

CINE FINISTERRE

UNICO DIA! 6, 8'15 y 11

UN DRAMA SENSACIONAL!

La sombra enamorada Dolores del Río - Pedro Armendáriz (Autorizada mayores).

MAÑANA: ¡EXITO EXCEPCIONAL!

LA HERMANA SAN SUEPLICIO

Carmen Sevilla - Jorge Mistral

¡NIÑOS!

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

EN EL

CINE MONELOS

BLANCA NIEVES Y LOS 7 ENANITOS

Tolerada menores

Ultimas exhibiciones

Mañana: DALLAS (Ciudad fronteriza)

El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID en el Kiosco Pasapoga, Avda. de José Antonio, 39

5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

KIOSCO - HOY

Las más bellas y alegres canciones españolas y los tangos más sentimentales, cantados por

CARMEN SEVILLA y AGUSTIN IRUSTA

La guitarra de Gardel

con la gracia de ANTONIO CASAL (Tolerada menores).

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: SESION CONTINUA DESDE LAS 3'45.

MAÑANA: COMO TE CONOCI

CINE GOYA

HOY, ULTIMO DIA

El derecho de nacer

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: ALARMA EN LA SELVA

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA

Alarma en la frontera

4, 6, 8, 11 — Tolerada para menores

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO

PUERTA DE ORIENTE

TEATRO COLON

HOY, EXCEPCIONAL ESTRENO

Una mujer vive los más tensos y emotivos momentos de su existencia

Odio y orgullo

Con tres artistas excepcionales:

AVA GARDNER

ROBERT MITCHEL

MELVYN DOUGLAS

5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE PARIS

La pantalla triunfal!

HOY, a las 5'30, 8, 11

¡¡Más madera... que es la guerra!

¡¡Guerra contra el mal humor!!

AMOR EN CONSERVA

HERMANOS MARX

Tolerada menores.

Complemento: EXPLORADORES OCEANICOS

CINE EQUITATIVA

Continúa: 3 pesetas

ROBERT YOUNG - R. SCOTT

en una impresionante aventura de grandes luchas

Espiritu de conquista

Tolerada menores.

Mañana: LA LEGNA DE CASTILLA

SAVOY

HOY: SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Una película de apasionantes aventuras en el desierto.

BURT LANCASTER CORINE CALVETT

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE HERCULES

MAÑANA, SABADO

El pirata de Capri

HOY, sesiones a las 6, 8'15 y 10'45

CON UN PROGRAMA

Autorizado mayores

...Y le lloran en Jalisco, en Guadalajara, en Acapulco, en todo su Méjico, porque él era como una parte del alma de su pueblo...

CINE CORUNA

PRESENTA, HOY, VIERNES, Una de las últimas películas del ídolo de las multitudes

JORGE NEGRETE

Canta como nunca en esta típica y auténtica comedia folklórica mexicana... ¡Todos para uno y uno para todos!... y ella ¿Para cuál de los tres?

LOS TRES ALEGRES COMPADRES

Tres relámpagos en el juego. Tres demonios en el amor. Un trío con dinamita en el alma!

LAS TRIFULCAS MAS IMPRESIONANTES Y RUIDOSAS FILMADAS HASTA LA FECHA!

PEDRO ARMENDARIZ — ANDRES SOLER REBECA ITURBIDE — ROSA DE CASTILLA

II MARAVILLOSAS CANCIONES 11

4 - 6 - 8 - 11

Autorizada mayores

Triunfo de Nikita Magaloff en su concierto de ayer

Tuvo que salir repetidas veces al palco escénico e interpretar de regalo cuatro nuevas obras

Nikita Magaloff que tan fuertemente había impresionado al selecto público de la Filarmonía en su anterior actuación en el año 1948, volvió ayer a cautivarlo con su brillante técnica, su dicción penetrante, su magnífica clase y en suma con su poderosa y arrolladora personalidad artística.

"Tocata" y "Tuga en re menor", de Bach-Busoni; "Sonata en re mayor", de Mozart, prodigio de equilibrio interpretativo, y "Rondó caprichoso", de Mendelssohn, integran la primera parte, en la que ya el gran pianista eslavo supo adueñarse del auditorio.

El entusiasmo de éste fué en "crescendo" y las ovaciones que premieron la ejecución de la "Appassionata", de Beethoven, que constituía el segundo cuerpo del concierto, fueron realmente apoteóticas. Tuvo que salir repetidas veces a recoger los aplausos, y como no cesasen tocó de regalo la danza rusa "Petruska", obra que en su última estancia en La Coruña se había visto obligado a interrumpir a causa de la impenetrable rotura de una cuerda, alcanzando la composición stravinskiana insuperada versión.

Con la "Balada en fa menor", de Chopin, "Juegos de agua", de Ravel, un encanto de fluida nitidez, "Nocturno", de Scriabin, que sirvió para probar su extraordinario mecanismo y pulsación, y "El Pelele", de Granados, debía finalizar el recital según el programa, pero hubo de ser aplaudido por extenso, correspondiendo a las clamorosas demostraciones admirativas del enorme concurso que abarrotaba el Teatro Rosalía Castro donde se celebró la interesante audición.

Los bisés que concedió Magaloff, y que obtuvieron la misma buena línea y feliz logro que las partituras previamente anunciadas, fueron "Nocturno en do sostenido menor", y la "Gran Polonesa", de Chopin, y "Campanella", de Paganini-Liszt.

M. L.

MADRID

Una polémica literaria de altos vuelos terminó en los Tribunales

Orson Welles comenzó el rodaje de la película "Mr. Arkadine", en un estudio madrileño

Victoriano de la Serna volverá a los ruedos

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 21.—Continúan siendo el tema del día los acontecimientos internacionales que afectan a España. Es ahora Francia con su equivocada interpretación del acto celebrado hoy en Tetuán la que hace subir de tono los comentarios en la capital y que incluso llegue a pensarse en un sospechoso enlazamiento de las actitudes inglesa y francesa, frente a la postura española sobre Gibraltar y Marruecos. Uno de los editoriales que publica hoy "Ya" titulado "Torpe maniobra francobritánica", viene a generalizar esa opinión manifestada en muchas conversaciones. En el citado editorial se pregunta el periódico: "¿Se ha puesto en marcha una convergente maniobra de Inglaterra y Francia contra España? Y después de explicar mesuradamente los hechos en que resalta la dignidad española y la razón que nos asiste, en contraste con la tortuosa política seguida por ambos países con España, apunta muy atinadamente que la coincidencia de ambas maniobras se presta a sospechar en un plan premeditado de ataque propagandístico contra España, con miras a futuras presiones sobre Washington.

LOS PREMIOS CINEMATOGRAFICOS

Aparte de estas cuestiones poco gratas, el interés de la jornada se reparte entre diversos acontecimientos locales que son el objeto de expectación y comentario. En el sector cinematográfico, es el acto de la concesión de los premios del Círculo de Escritores Cinematográficos lo que ahora preocupa. La votación y entrega de dichos premios se verificará mañana en el Cine Rialto durante la proyección de una importante película extranjera, finalizando el acto con una cena fría en un salón de fiestas seguida de

baile, durante el cual se entregarán los galardones a los premiados.

VUELVE VICTORIANO DE LA SERNA

Se afirma en los círculos taurinos que el que fué torero genial Victoriano de la Serna vuelve a los ruedos. El diestro está ahora sometido a un intenso entrenamiento para recuperar forma y línea, incluyendo los baños turcos.

UNA PELICULA DE ORSON WELLES

También dentro del sector cinematográfico, cabe destacar el comienzo del rodaje de la película de Orson Welles, "Mr. Arkadine", en un estudio madrileño, lo que parece indicar que ya ha encontrado el famoso cineasta norteamericano el capital que buscaba para emprender la filmación de la parte de dicha película que se desarrollará en España, porque se afirma que el tema del film es una persecución policíaca que tiene como vasto escenario el mundo entero. Se anunció que iba a figurar como uno de los protagonistas el famoso actor norteamericano de procedencia rusa Akin Tamiroff e incluso se dijo que llegaría a Madrid en uno de los pasados días. Pero hasta ahora Akin Tamiroff no ha dado públicas señales de presencia en la capital de España.

POLEMICAS DE ALTOS VUELOS

Una polémica literaria de altos vuelos ha finalizado en los tribunales. Se trata de la entablada entre los notables arabistas don Dámaso Alonso González, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras y académico de la Española y don Carlos Quirós Rodríguez, capellán castrense retirado.

El motivo de la polémica, que no trascendió de un sector reducido por haberse desarrollado en revistas espe-

Se autoriza a Aguas de La Coruña para aprovechar líquido del río Mero y arroyo Pingüela

El Boletín Oficial del Estado, de fecha 20 del corriente mes, publica la siguiente disposición de la Dirección General de Obras Hidráulicas:

"Visto el expediente incoado por "Aguas de La Coruña, S. A.", para aprovechamiento del río Mero y arroyo Pingüela, en términos de Cambre, Culleredo y La Coruña con destino a la ampliación del abastecimiento de esta última ciudad, asunto en el cual ha dictaminado el Consejo de Obras Públicas.

Este Ministerio, de conformidad con dicho Cuerpo consultivo, ha resuelto autorizar a "Aguas de La Coruña, S. A.", para derivar 375 litros por segundo de aguas del río Mero y del arroyo Pingüela, en el lugar de La Telva, Ayuntamiento de Cambre (La Coruña), afectando el estribo izquierdo de la presa en el Pingüela al Ayuntamiento de Culleredo y la conducción al de la ciudad de La Coruña, con destino a la ampliación del abastecimiento de esta última ciudad, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto que sirvió de base al expediente, suscrito en La Coruña en julio de 1948 por el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Fernando Salorio Suárez y el Industrial don Ricardo Fernández-Cuevas Salorio, en cuanto no resulte modificado por estas condiciones:

2.ª Se derivarán los 375 litros por segundo del río Mero siempre que este río lleve el caudal necesario a tal

fin. Si no fuera así, podrá complementarse su caudal derivando hasta 50 litros por segundo del arroyo Pingüela.

3.ª La Sociedad concesionaria deberá presentar para su aprobación durante la ejecución de las obras todos los proyectos complementarios e informes que sean precisos, a juicio de la Dirección de los Servicios Hidráulicos del Norte de España.

Deberá presentar asimismo, para su aprobación, los proyectos de las modificaciones de detalle que el concesionario estime necesario o conveniente introducir durante la construcción de las obras.

4.ª La presa en el río Mero será de alzas y su coronación alcanzará como máximo la cota dos metros sesenta centímetros (2,60) referidos al nivel del mar, siendo de menos noventa y siete centímetros (— 0,97) la cota del fondo del río en su desplazamiento.

La presa en el arroyo Pingüela será una simple compuerta que permitirá alcanzar a las aguas una cota máxima de dos metros noventa centímetros (2,90), siendo un metro con setenta centímetros (1,70) la cota del fondo en su emplazamiento.

5.ª Las obras comenzarán en el plazo de tres meses y deberán quedar terminadas en el de tres años, ambos contados a partir de la fecha de publicación de la concesión en el "Boletín Oficial del Estado".

6.ª Las tarifas máximas que regirán en la explotación del aprovechamiento serán las siguientes:

PRECIO DEL METRO CUBICO PARA UN CONSUMO DIARIO MINIMO DE:

DESIGNACION DEL ABONO	200 litros	500 litros
	Pesetas	Pesetas
Usos domésticos	2,45	2,00
Cuadradas, jardines y fuentes	2,30	1,85
Cafés, fondas y tabernas	2,15	1,70
Usos industriales	1,50	1,10
Servicios públicos del Estado, Provincia o Municipio	1,20	0,80
		Metros cúbicos
		Pesetas
Para obras		3,00
Para buques		6,00

Estas tarifas tendrán validez, una vez que hayan sido recibidas y aprobadas las obras que figuran en el presupuesto general del proyecto, y serán aplicables a la totalidad del agua que suministre a la ciudad de La Coruña la Sociedad concesionaria, con el aprovechamiento objeto de esta concesión y con los correspondientes a las otras dos concesiones que disfruta.

Podrán dejarse en suspenso estas tarifas si la Sociedad concesionaria no fuera ejecutando las obras de distribución, previstas en el apéndice V a la Memoria, según lo fueran requiriendo las necesidades de la población.

7.ª La Sociedad concesionaria se atendrá para el régimen de distribución de las aguas en la población, al Reglamento aprobado por el Ayuntamiento de La Coruña el 28 de noviembre de 1952.

8.ª Se otorga esta concesión sin perjuicio de tercero, dejando a salvo el derecho de propiedad y por el plazo de noventa y nueve (99) años, contado a partir de la fecha de publicación de la misma en el "Boletín Oficial del Estado", transcurrido el cual pasarán a poder del Ayuntamiento de La Coruña todas las obras e instalaciones.

Dicho Ayuntamiento podrá en todo momento municipalizar los servicios y rescatar la concesión con arreglo a las disposiciones vigentes.

9.ª Se declaran las obras de utilidad pública a los efectos de la expropiación forzosa.

Se autoriza la ocupación de los terrenos de dominio público necesarios para las mismas.

Las servidumbres legales se autorizarán por las autoridades competentes. 10.ª La Sociedad concesionaria queda obligada a ejecutar las obras de distribución y los depósitos que juzgue necesarios el Ministerio de Obras Públicas.

11.ª La inspección y vigilancia de las obras y de su conservación y explotación estará a cargo de los Servicios Hidráulicos del Norte de España, quien podrá autorizar o denegar la introducción de modificaciones de detalle que no afecten a las características esenciales del aprovechamiento.

Una vez terminadas las obras, y previo aviso del concesionario, se procederá a su reconocimiento, del cual se levantará acta, en que conste el cumplimiento de estas condiciones y de las disposiciones vigentes, sin que pueda comenzar la explotación en tanto no sea aprobada dicha acta por la Dirección General de Obras Hidráulicas.

Todos los gastos por inspección y vigilancia serán de cuenta del concesionario, devengándose según las instrucciones que rijan en la fecha en que tengan lugar.

12.ª Esta concesión queda sujeta a las disposiciones de carácter fiscal y social vigentes o que se dicten, y le sean aplicables.

13.ª La Administración se reserva el derecho de tomar de las obras de la concesión los volúmenes de agua que juzgue necesarios para la conservación de las carreteras en la forma que estime conveniente, pero sin perjudicar a las mismas.

14.ª El depósito constituido quedará como fianza definitiva a responder del cumplimiento de estas condiciones y será devuelto después de ser aprobada el acta de reconocimiento final de las obras.

15.ª Caducará esta concesión por incumplimiento de una cualquiera de estas condiciones y en los casos previstos en las disposiciones vigentes declarándose la caducidad, según los trámites señalados en la Ley y Reglamento de Obras Públicas.

Y habiendo aceptado la Sociedad peticionaria las preinsertas condiciones y remitido póliza de 150 pesetas, según dispone la vigente Ley del Timbre, más el recargo reglamentario que queda unida al expediente.

Lo que de orden del Excmo. Sr. Ministro lo comunico a V. S. para su conocimiento, el de la Sociedad interesada y demás efectos, con publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 4 de diciembre de 1953.—El Director general, Francisco García de Sola.

Sr. Ingeniero Director de los Servicios Hidráulicos del Norte de España.

ESTOMAGO INTESTINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliares, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Sesión de la Diputación

Millán Astray, Hijo predilecto de la provincia, a título póstumo

Plan de conservación de caminos vecinales y provinciales para 1954

Ayer celebró sesión ordinaria el Pleno de la Excmo. Diputación Provincial de La Coruña, bajo la presidencia de don Diego Delicado Maraño.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y se acordó que la próxima se celebre el día 20 de febrero próximo. De los numerosos asuntos tratados en la reunión y de otros de los que se dio cuenta al Pleno, consignamos los siguientes:

Se dió conocimiento de la recepción de telegramas del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado agradeciendo la felicitación que le fué testimoniada con motivo de las fiestas de Navidad; del ministro de Obras Públicas participando su aprobación de treinta y dos proyectos del plan de reparaciones de afirmados y mejora de acondicionamiento de carreteras en el presente año de 1954, por un importe total de 5.521.092,04 pesetas, y también de los telegramas enviados al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado expresándole la inquebrantable adhesión de la Corporación con motivo del nuevo año, y a la familia del fallecido general Millán Astray asociándose al sentimiento nacional producido por la muerte del esclarecido militar. A propuesta del diputado don Betanzos, señor Limiñón, por aclamación se acordó nombrar Hijo Predilecto de la provincia, a título póstumo, al general don José Millán Astray.

A continuación fué aprobada el acta provisional de recepción del lavado mecánico instalado por una industria barcelonesa en el edificio del antiguo Hospital Provincial de Santiago,

acordándose que el pago de su importe, por una suma de 299.405 pesetas, se haga con cargo al fondo procedente de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas.

Se accede a la propuesta de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de La Coruña de una prórroga durante el actual ejercicio, del convenio que rigió en el pasado año para el cobro de sus valores, así como se acordó que se debe interesar de los demás organismos la prórroga del convenio de recaudación.

Quedó aprobada la propuesta de la Comisión de Beneficencia y Obras Sociales de la distribución de la suma de 442.261,80 pesetas, procedentes de la participación de la Diputación en los fondos de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a las jornadas primera a la 17, ambas inclusive, de la actual temporada 1953-54.

Se aprobó también la renovación por un año más del concierto establecido para realizar los servicios de análisis clínicos y anatómo-patológicos del Hospital provincial, en el precio ya acordado de 5.000 pesetas anuales cada uno.

Se tomó en consideración el plan de la Comisión de Obras Públicas y Paro Obrero de conservación de caminos vecinales para el año en curso, por valor de 1.800.000 pesetas, formulado por la Dirección de Vías y Obras Provinciales, disponiendo su exposición al público; y otro, a propuesta del diputado señor Gila Lamela, de carreteras provinciales, para el que aquél pidió el aumento del millón de pesetas estable-

cializadas sólo aptas para una minoría, ha sido una traducción del árabe antiguo hecha por don Emilio García Gómez considerado, según se dice, por don Dámaso Alonso como el primer arabista español de hoy. Esta traducción es la de la obra de Ibn Hazm, ingenio árabe de tierras de Córdoba. "El collar de las palomas". La versión castellana de esta obra realizada por don Emilio García Gómez, fué criticada por don Carlos Quirós Rodríguez poniéndole dada menos que ciento tres objeciones, a lo que contestó el autor con una réplica en la que no omitió ninguna de dichas objeciones. La polémica siguió su curso dentro de las publicaciones arabistas hasta que terció en ella don Dámaso Alonso en defensa del autor de la traducción castellana de "El collar de las Palomas", y don Carlos Quirós creyó ver en su escrito frases ofensivas a las que no cabía la réplica literaria, sino el ejercicio de la acción judicial. Se ha celebrado el acto de conciliación en el que don Carlos Quirós se ratificó en su demanda y don Dámaso Alonso adujo que a él no le incumbía emitir juicio sobre el escrito ni sobre las opiniones y que niega rotundamente que las opiniones contenidas en su artículo fuesen dirigidas contra el señor Quirós, puesto que están inspiradas simplemente y con carácter general en unos comentarios emitidos en alguna tertulia. No ha habido conciliación, esto es, la cuestión queda planteada ante los tribunales.

LAS MAREAS

Pleamares: a las 5'55 h. 3'72 m.; y a las 18'11 h. 3'69 m.
Bajamares: a las 12'3 h. 0'80 m. y a las 0'19 h. 0'85 m.

Se acordó, a dos millones, quedando para estudio con informe favorable.

Finalmente se aprobaron la propuesta de reposición de marras en once montes del Servicio Forestal por valor de 418.917 pesetas y el importe de los gastos de instalación eléctrica en el campo de demostración agrícola de Noya.

La sesión, que comenzó a la una de la tarde, se levantó a las dos y media.

Modificación de diversas reglamentaciones de trabajo

MADRID, 21.—Por el Ministerio de Trabajo se modifican los cuadros de salarios de las reglamentaciones de trabajo en la industria papelerera, en el comercio en el sector sedero, de la industria textil y en la industria manual de cáñamo y fabricación manual de hilados y redes para la pesca de arrastre. En la primera y segunda de ellas, el plus familiar queda constituido por el 25 por ciento de la nómina de la empresa, y en la tercera y cuarta, por el del 15 por ciento.

En todas quedan subsistentes los pluses de carestía de vida establecidos que se calcularán sobre las nuevas bases.—(CIFRA).



aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adórne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando por otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección C R Apartado 9.183, MADRID

Deportes

Nuevamente el Comité de Competición dejó sin sanción a Gonzalez Echevarria

En cambio impuso una multa al Real Madrid

MADRID, 21.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado imponer las sanciones que se citan por faltas cometidas en partidos oficiales jugados el día 17 del actual.

JUGADORES.—Segunda División.—Amonestar e imponer multa a don Alfredo Vera Buendía (Málaga) y a don Jacobo Azafrany Beliti (España Tanager) por practicar juego violento.

CLUBS.—Imponer multa al Real Madrid por comportamiento incorrecto del público arrojando almohadillas al terreno.

ARBITROS.—Trasladar al Comité Central de Arbitros informes sobre la actuación técnica de varios colegiados.—(ALFIL).

Campeonato gallego de billar



En los salones de Artesanos dió ayer comienzo el campeonato regional de billar, con la participación de los representantes de Vigo y La Coruña, señores Soliño, Torres, Miraz y Señor. En la sesión inaugural, con asistencia de numerosísimo público, Miraz ganó a Señor en 56 entradas

Un millón de pesetas pide el Bilbao por Zarra

Se lo quiere llevar el A. de Madrid y también a Lezama

BILBAO, 21.—Se dice en los medios deportivos que el Atlético de Madrid se interesa por los jugadores del Bilbao, Zarra y Lezama. El club madrileño, según los citados rumores, ofrece como cifras de traspaso, 750.000 pesetas por el delantero centro, y 450.000 por el portero.

Por su parte, el Atlético de Bilbao, según los mismos rumores, ha hecho la contraoferta de un millón de pesetas por Zarra y de 750.000 por Lezama.

Se afirma que a Zarra, con motivo de su proyectado homenaje, se le garantiza un beneficio de un millón de pesetas, pero que para hacer más redondo el homenaje, tiene que retirarse del fútbol activo, o, por lo menos, terminar su historial futbolístico en el Atlético de Bilbao.—(ALFIL).

El Ferrol jugará el domingo en Salamanca

Un partido de sumo interés para los verdes

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21. (De nuestro corresponsal deportivo). Se le presenta al equipo verde en su salida a Salamanca, la oportunidad de nivelar el coeficiente de negativos que de jornadas atrás viene arrastrando, y que le tiene colocado en un puesto en la tabla algo peligroso y del que hay que procurar salir para situarse en esa zona templada que da tranquilidad al equipo, directiva y seguidores.

Con respecto a partidos no somos partidarios de vaticinios a "priori". Todos los equipos son duros enemigos y más si actúan al calor de los suyos que es lo que al Salamanca le ocurrirá este domingo, con la agravante de que marcha muy mal colocado pero con la esperanza de cuando menos situarse a cubierto del descenso automático que es a lo más que puede aspirar, y esto siempre y cuando no vuelva a perder en casa.

Contra todo esto que decimos tendrá que pelear el Ferrol el domingo, y sin sentirse demasiado optimistas, somos de la opinión de que si el equipo verde juega con el tesón y deseos de vencer que en su reciente partido con el Real Avilés, puede traerle del Calvario ese resultado que con tanta ansia se viene esperando jornada tras jornada, y que serviría para, aparte de colocar bien al equipo, dar una satisfacción a la sufrida afición local.

A mediodía del viernes, saldrá con dirección a Salamanca el equipo del Ferrol, que el domingo se enfrentará al titular de aquella ciudad, en partido de segunda división.

El equipo presentará en el Calvario el siguiente once: Bernabé; Sobrino, Arranz, Perniche; Ares, Munuaga; Azpeitia, Picho, Carriega, Artime y Tolín.

Como suplentes viajan Balado y Monchin, acompañados, en calidad de delegado, el directivo señor Más. No pueden jugar Zamorita, Cobas y Barús, por encontrarse lesionados.

Don Francisco Silvela, vicepresidente del Oviedo, en La Coruña

Se encuentra estos días en La Coruña, acompañado de su distinguida esposa e hija Finita, el vicepresidente del Real Oviedo, don Francisco Silvela, que con tantas simpatías y amistades cuenta en nuestra ciudad, a la que le unen vínculos de gran afecto. La estancia en La Coruña de don Francisco Silvela, ha coincidido con la del también directivo del Oviedo, don Bení Alonso y la del ex jugador deportivista que actualmente figura en el club asturiano, Pita.

Escartín considera que en su cargo de seleccionador fué víctima de las envidias

LISBOA, 21.—Pedro Escartín vuelve a airear en un periódico extranjero, "A Bola", reducto del "merovingismo" portugués, problemas futbolísticos de exclusiva competencia española. Trata una vez más de acentuar su propia defensa, basada en el 0-1 obtenido en Buenos Aires ante Argentina. Después de insistentes referencias a la "inferioridad técnica" española y portuguesa, con relación a los argentinos que visitaron recientemente la Península, dice Escartín que no cuenta el resultado de Bilbao "obtenido en circunstancias anormales". Se extiende después sobre la deficiente técnica individual de los jugadores españoles y portugueses, y reproduce el comentario del "reporter" platense según el cual "España jugó en la Argentina como nunca se había visto actuar a ningún otro equipo europeo". Deduce Escartín que "el tiempo acaba de darle rotundamente la razón" y que España estuvo en Buenos Aires "a punto de conseguir un resultado histórico, merced al 4-3-4 que desorientó a los bonaerenses".

Concluye Escartín: "Por eso el público español comprendió ahora nuestras razones en Buenos Aires, y a pesar de estar a gusto para hablar sin coacciones, el tiempo dió como siempre razón, a quien la tenía. Pero no vale la pena aceptar un cargo, poner en él su alma sin recibir un céntimo y ser blanco infalible de envidias".—(ALFIL).

Campo a través

El domingo se celebrará el campeonato local

Pasado mañana, domingo, se disputará en nuestra ciudad el campeonato local de campo a través, exclusivamente para corredores coruñeses, y que será el que dé derecho para poder clasificarse en el campeonato provincial, y poder asistir, por tanto, a los gallegos. El cross-country ha adquirido este año en Galicia mucho mayor interés que el pasado, dando lugar a la consagración de nuevas figuras, como lo demuestra el que hayan sido preseleccionados para el Cross de las Naciones cinco "crossman" de la región: José y Antonio Teixeira, que ya tomaron parte en el Cross de las Naciones del pasado año; Joaquín Allende, Eugenio Seoane, y Vázquez Taboada, muchos jóvenes que no pasan de los 23 años, y que habrán de dar la batalla en el Campeonato Nacional a las primeras series.

Todavía no han actuado juntos los Teixeira con estos últimos en lo que

va de temporada, pero si aquéllos se encuentran en gran forma, no lo están menos ni Allende, ni Seoane, ni Taboada. Este último corredor se perfilaba como favorito de las competiciones en este año, dado que físicamente estaba mejor que en el anterior, en el que consiguió el puesto 17 en el Campeonato de España, y no hay que achacarle una baja forma por el hecho de que fuera vencido últimamente por Seoane y Allende; lo que ocurre es que estos dos atletas atraviesan por un gran momento, superior al de Taboada, y estamos completamente seguros que tanto uno como el otro pueden vencer en estos momentos a más de la mitad de los mejores especialistas catalanes y castellanos. La respuesta afirmativa la tendremos el próximo día 31 cuando se celebre en Puentesareas el segundo Cross de preselección nacional, al que acudirán Enrique Moreno, atleta castellano que ha vencido en todas las pruebas que se han celebrado hasta la fecha en Madrid; el también castellano, Mariano Martín; el guipuzcoano Irizar, y los catalanes, aunque no es seguro, Rojo y Guixá o Yebra.

Todos estos atletas poseen una indudable categoría, pero tanto los Teixeira, como Seoane, Allende y Taboada, deben vencerlos en Puentesareas, porque su clase no es inferior, y dado que los gallegos conocen el recorrido, deben, pues, perfilarse como claros vencedores, lo que les daría un gran impulso para acudir al Cross de las Naciones.

Por de pronto, el domingo, como decimos, tenemos el Campeonato Local en La Coruña, al igual que se ha de celebrar en Ferrol y Lugo. Los atletas preseleccionados deben acudir a este Campeonato, no a reservarse, sino a coger la moral de un primer puesto que hace mucho más que cualquier entrenamiento.—E. ALVAREZ.

Discos

Bueno, señores, ya falta menos. Viene el Celta acompañado de sus seguidores. Y se marchará con seguidores y consecuencias.

Nos gustará ver a Zamora en el banquillo. A los celistas les gustaría verlo bajo la puerta y con treinta años menos.

Se desconoce el equipo que traerá el Celta. ¿Truquitos a nosotros? También el Gijón "secretó" hasta el último momento...

Nos basta con saber una cosa: Que viene el Celta.

No habemos qué delantero centro celista saldrá el domingo. Pero si sabemos una cosa: Que para tirar a gol tiene que pasar por delante de Zubietta.

Pañño ha de cumplir con la tradición. Esa que manda jugar siempre bien contra los antiguos equipos...

Por fin, Iribarren ha dicho algo: "A Estambul hay que llevar un equipo fuerte y, dentro de eso, el que mayores garantías nos ofrezca técnicamente."

Una circular mandada a los árbitros les aconseja sobre sus declaraciones a la prensa: "Puestos a decir tonterías, que sea el árbitro el que diga menos."

También le recomienda que lleven "embotelladas" las respuestas. ¿Y por qué no les dirán nada de cómo han de arbitrar?...

Torres y Luisito Suárez, frente a frente. No hay cuidado, que no saltarán chispas...

Bienvenida a todos los que vengán a ver el partido. Sean de un bando o de otro, que los dos son gallegos.

Y que no se hable de revancha del partido de la Liguilla. ¡No habrá revancha!...

¡Aupa, Deportivo!...

A. G. H.

HOSTAL FINISTERRE

Con garage propio. Habitaciones confortables. Teléf. 28.00.23. Calle Toledo, 211 - MADRID

Estadio Municipal de Riazor

DOMINGO, 24 DE ENERO A LAS 4,30 DE LA TARDE CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA (Primera División)

REAL CLUB CELTA DE VIGO REAL C. DEPORTIVO de La Coruña

NOTA.—Las localidades para el público se despachan a partir del viernes en Casa Ponte, Camino Bajo de Juan Flórez, 95; Casa Carlos, Santa Margarita, 95; Bar Iris, General Sanjurjo, 13, y en la taquilla instalada en el Relleno.

Para este partido se despachan localidades de Grada Elevada. Para el acceso a vestuarios es necesario provistarse del correspondiente pase en las oficinas del Club.

En febrero llegarán a España las primeras remesas de material bélico norteamericano

WASHINGTON, 21.—El primer envío del material militar que ha de suministrarse a España en virtud del programa de ayuda a la defensa norteamericana, será cargado a bordo del buque "Northwestern Victory" en el puerto de Nueva Orleans a partir del 25 de enero, ha anunciado hoy el Departamento de Defensa de los Estados Unidos.

En este envío figura material del ejército, la Marina de guerra y las fuerzas aéreas y está compuesto de herramientas, artillería, equipo de comunicaciones y electrónico, tanques, vehículos de transporte y equipo de adiestramiento. Se espera que este material llegue a España durante la segunda semana de febrero.

Además de este material, el 16 de febrero será transferido un dragaminas a la Marina de guerra española, en San Diego. La tripulación que ha de hacerse cargo del mismo se encuentra actualmente en las costas norteamericanas del Oeste, haciendo prácticas.

También se entregarán a España, a mediados de febrero, algunos aviones "Lockheed T. 33". Estos aviones serán entregados en Madrid al Gobierno español.

El 6 de noviembre fue librada por la Administración de las operaciones económicas exteriores de los Estados Unidos la primera consignación de fondos por un importe de once millones de dólares, en virtud del convenio de ayuda económica. Esta consignación es para materias primas y equipo de urgente necesidad y ya se ha autorizado una apreciable cantidad de la misma.—(EFE).

300 heridos en accidente ferroviario ocurrido en Karachi Entre los viajeros figuraba un ministro

KARACHI, 21.—El correo-express en ruta desde Lahore hacia esta capital, ha chocado contra mercancías que iba más lento, entre Jhimpir y Berabad. Se informa que ha habido víctimas, aunque no se da el número.—(EFE).

KARACHI, 21.—Nuevas noticias sobre el accidente ferroviario entre el express y un tren de mercancías, dicen que hay cerca de 300 heridos. Entre los pasajeros se encontraba el ministro de Asuntos Exteriores, Zafrullah Jan. Frenes de socorro con equipos médicos han salido a toda velocidad hacia el lugar del suceso. El tren se compone normalmente de 10 a 12 vagones y suele llevar unas 350 personas a diario. Se trata de uno de los mejores servicios ferroviarios del Gobierno.—(EFE).

KARACHI, 21.—Personas bien informadas dicen que el expreso chocó contra el tren de mercancías, formado por vagones-cisterna, cuando éste, diez minutos antes de la llegada de aquél, había descarrilado. Uno de los depósitos había hecho explosión.

Las víctimas no son tantas como se creyó al principio, dicen los informadores, por lo que se ha suspendido el envío de un tercer contingente médico, que iba a salir de Karachi.

El coche especial de Zafrullah Jan, que iba enganchado a la cola del expreso, no sufrió daños.—(EFE).

KARACHI, 21.—Los supervivientes en el choque entre un tren correo y un camión-cisterna cargado de gasolina, creen que es posible que hayan muerto de cincuenta a cien personas a consecuencia del incendio. Se cree que la mayoría de los muertos se encuentran en los tres primeros coches del tren, que se incendió segundos después del choque. Otros tres vagones también ardieron, pero la mayoría de sus ocupantes pudieron escapar.—(EFE).

Clausura del Consejo Nacional de la Sección Femenina

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA) rras, y la banda de música de la delegación de Andosilla. En las almenas y torres del castillo ondeaban banderas de España y del Movimiento, sostenidas por muchachos del Frente de Juventudes.

Después las diez y media de la mañana comenzaron a llegar las personalidades que habían de asistir al acto de clausura: gobernadores civiles de Vizcaya, Guipúzcoa y Huesca; diputados forales de Navarra y gobernador militar, general Amado Loriga, que entraron en la Basílica a los acordes de la Marcha de Infantes. Seguidamente, llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, con varias jerarquías nacionales de la organización, y momentos después, el ministro secretario general del Movimiento que, acompañado del gobernador civil de Navarra, entró en el templo a los acordes del himno nacional.

En primer lugar autoridades y consejistas, asistieron en la Basílica a una Misa de Angelis, oficiada por el asesor de la S. F. de Navarra, don Jesús Martínez, canónigo de la Catedral pamplonica. Terminada la misa se trasladaron todos al salón de actos del Colegio de Javier, que estaba engalanado con banderas y reposteros. La delegada nacional entregó los premios a las delegaciones provinciales galardonadas en el pasado año.

Pronunció el discurso de clausura el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta que, entre otras cosas, dijo que una vez más la Sección Femenina concentra sus huestes sobre un punto de la geografía española para hacer un acto de afirmación, de fe y también para hacer recuento de la labor realizada en el pasado y programa para el futuro, recuento cada vez más extenso e importante y programa cada vez más legítimamente ambicioso.

La Sección Femenina no ha venido al Movimiento para hacer política reclamando votos o envenenando al pueblo, sino para defender aquellas virtudes que han sido siempre gala de la mujer española, y para demostrar lo que es capaz de realizar estimulada por los ideales de aquél.

Muchos son estos servicios y obras realizadas, pero hay una cosa que no se puede reír en ni en cifras ni estadísticas y que es mucho más valiosa que cualquier otra: la ejemplaridad de una conducta que no conoce el cansancio físico ni moral, ni el desaliento ni la desilusión y que no tiene otro norte ni otra finalidad que servir siempre a unos ideales y honrar la memoria de los que cayeron por él. Por eso, vuestros triunfos nos enorgullecen a cuantos a la Falange pertenecemos, los consideramos como propios y nos complace el hacerlos resaltar y divulgarlos.

A España se le ofrece, una oportunidad única de probar su razón, pero se le ofrece no solamente a ella, sino también a los pueblos de su estirpe, formando todos un bloque espiritual de influjo decisivo en el porvenir del mundo. Esos pueblos se encuentran hoy en un liberalismo atomizante, meramente formal. Hoy se hallan desengañados de siglo y medio de tales experiencias, y en todos ellos existen fuertes núcleos de opinión, cada vez más importantes, que vuelven los ojos a España buscando inspirarse en su actual pensamiento y en su presente acción, para adaptar ambos a las circunstancias especiales autóctonas de cada uno de esos países, convencidos de que en otro caso el desmoronamiento de su vida pública sería de tendencia comunista o la tiranía del más audaz.

Ni ellos ni nosotros podemos desaprovechar el momento. Hacerlo sería imperdonable y traicionáramos un destino y una obligación histórica que la vida nos impone. Pero ello no implica ni supone, como algunos podrían alegar, la vuelta al punto en donde la bifurcación de las dos líneas comenzaba, sino la puesta al día, la adaptación al presente, el desarrollo al través del tiempo de sus principios básicos fundamentales, asimilando cuanto de bueno los grandes movimientos sociales e históricos han ido descubriendo.

Y así como España, una y varia, es un producto de las características bien definidas de las regiones que la integran—sobra Castilla, exuberantes e imaginativas Andalucía y Levante, dulce y compleja Galicia, ricas y francas Navarra y Aragón—así esa unidad política está integrada por varios elementos, fundamental y colectivamente Falange y Tradición, que fundidos en un todo forman el bloque medular de la política española, al que corresponde darle tono y sustancia, velar por su pureza y garantizar su continuidad en el futuro, pues de otro modo esa política española habría sido un colosal fraude y una colosal traición a todos los sacrificios de nuestra cruzada.

Por eso nosotros hemos de fomentar cuanto tienda a hacer más sólido ese bloque y combatir los propósitos claros y oscuros de debilitarlo y de restablecer no ya una situación francamente enemiga, sino cualquier otra que sin serlo implique la vuelta a procedimientos que el Movimiento también repudia por haberse demostrado—en España en el pasado y en los países en que ha vuelto a do-

minar en el presente—su peligrosidad como antesala del marxismo o su ineficacia para contenerlo.

Una gran política necesita de un sentido de la historia y la exacta valoración de la realidad social, aquélla para darle altura y continuidad; ésta para darle agudeza y eficacia. La política del Movimiento busca devolver a España la dignidad y el prestigio a que por su historia tiene derecho, pero busca también llevar a cabo, no una tarea de fría sociología, de ficheros y estadísticas sino una obra de justicia social, con ímpetu y calor y movida por su sincero sentimiento de humanidad; en definitiva, pues, una política que lo mismo en su vertiente histórica que en su vertiente social sea de autenticidad y no de sucedáneo.

Vosotros, que no tenéis por que sumergiros en estas reflexiones doctrinales, compartís instintivamente todas esas ideas que os ligan al Movimiento Nacional, instintivamente las queréis y trabajáis en su servicio. Por eso sois parte fundamental del mismo y sin vosotros sería incompleto. Vuestro instinto no os engaña, estáis en el buen rumbo, seguidle como hasta ahora, que él os llevará a la labor eficaz española y cristiana, y por serlo falangista, que estáis llevando a cabo con un año de superación que nunca se satisface. Que él os permita presentaros en vuestro próximo Consejo con un balance aún superior al que a éste habéis traído y que cual nuevas "Marta y María" os afanes en la tarea diaria, sin dejar de escuchar la voz inspiradora de nuestros más altos ideales.

Al terminar fué acogido con grandes ovaciones. Después se cantó por todos los presentes el "Oramendi" y el "Cara al Sol", y el Sr. Fernández Cuesta dió los gritos de ritual, con lo que se dió por terminado el acto de clausura.

El ministro secretario general del Movimiento, acompañado del gobernador civil de Navarra, se dirigió a Pamplona para comer en el Gobierno Civil y después emprendió regreso a Madrid.

Las congresistas partieron de Javier en caravana hasta el Monasterio de Leire, que está a punto de volver a la vida después de la labor restauradora del cenobio, que data del siglo XI, y que realiza la institución "Príncipe de Viana", de la Diputación Foral de Navarra. El delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Jaime del Urgo, y el delegado de Educación Nacional del Movimiento, don Vicente Albete, explicaron a las visitantes la historia y características del Monasterio.

A las dos y media de la tarde se efectuó el regreso a Pamplona. Después de comer emprenderán el regreso a sus respectivas provincias las delegadas y regidoras, que han participado en este Consejo nacional de la Sección Femenina.—(CIFRA).

PANTALLAS CORUÑESAS

Colón: "Odio y orgullo"

Nacionalidad: norteamericana. Director: Robert Stevenson. Intérpretes: Ava Gardner, Robert Mitchum y Melvyn Douglas.

El tema melodramático, con abundancia de complejos psicológicos y personajes que se debaten en lucha anímica consigo mismo, estuvo muy en boga durante otras épocas, y fué motivo principal de novelas y obras

Foster Dulles vuela hacia Berlín

WASHINGTON, 21.—A las 18'26, hora española, salió para Europa, en el avión presidencial "Columbine", el Secretario de Estado Dulles y parte de la delegación norteamericana en la conferencia de Berlín. Debe llegar a las siete de la mañana a Preston (Escocia) y a la una de la tarde a Berlín.

Antes de salir el avión, John Foster Dulles declaró a los periodistas: —Vamos a Berlín en misión difícil, pero esperanzadora. Necesitamos el apoyo moral del pueblo norteamericano. Esta será la primera vez en cinco años que los Estados Unidos, con Inglaterra y Francia, van a negociar con la Unión Soviética. El asunto es el futuro destino de Europa. ¿Se unificarán para la paz Alemania y toda Europa, o se impondrán divisiones que hagan nuevamente de Europa un semillero de guerras?

La conferencia de Berlín no responderá definitivamente a esas preguntas, pero sí indicará cuáles han de ser las respuestas finales. Los Estados Unidos tienen mucho en juego en este asunto. La mayoría de nosotros tenemos estrechos lazos con Europa y compartimos su cultura y su religión. Muchos norteamericanos han muerto en los campos de batalla de Europa para ayudar a salvar la civilización de ser aplastada por las consecuencias de los conflictos internos europeos.

Esta vez creemos que Europa será reconstruida con fuerza. Creo que ninguna tentativa soviética puede prevalecer frente a nuestros fines constructivos, y confío en que ni siquiera se tratará de ello. Si los dirigentes soviéticos van a Berlín con verdadero deseo de crear condiciones de paz, nos encontrarán totalmente dispuestos a cooperar, y juntos podemos hacer mucho bien para Alemania y Austria, y realmente para Europa y el mundo.—(EFE).



AVA GARDNER

de teatro de las postrimerías del siglo pasado. Cuando ya parecía que esos folletos tan del gusto de aquel público habían quedado traspachados, una novelista al estilo de la que imbuieron las hermanas Bronte, los reavivó para encontrar un nuevo campo experimental en el arte que adquiere por derecho propio su mayoría de edad: el cinematógrafo.

Pero en los últimos años, las corrientes que marcan las preferencias de los espectadores habían rechazado otra vez todos esos asuntos de complejos por doquier, que agotaban el ánimo del más optimista espíritu. Por ello esta película que ha dirigido Robert Stevenson, con el título de "Odio y orgullo", queda fuera de oportunidad. No está ya el público dispuesto a soportar tanta temática como suele darse en los celuloideos que protagonizan personajes con reacciones bajo las negativas influencias de bajas pasiones, o que desatan a su alrededor sentimientos de refinada crueldad.

Stevenson ha utilizado un guión que sitúa la acción en Nueva Orleans, a finales del siglo XIX, para presentar-nos a una aristocrática familia con incommovibles prejuicios de clase, y clase, aunque uno de los miembros sea un desvergonzado y cícnico individuo, verdadero despojo de la sociedad. Los motivos sentimentales son principal sujeto del desarrollo de la trama, en la que la joven protagonista vive en el único deseo de venganza, por despocho hacia el hombre que amaba y terminó casándose con otra. Queda excluida la narración con una muerte en accidente, mientras se originan entre los personajes pasiones, influidas muchas veces por instintos atávicos.

No falta nada, pues, para el melodramático folletón que Robert Stevenson ha dirigido discretamente, dándole un fin que sorprende bastante y deja un poco incompleta la película, excelentemente interpretada por la sugestiva y bella Ava Gardner. No está a su elevado nivel artístico el resto del reparto, porque Robert Mitchum es un envarado galán, con gesto anti-pático, ninguna flexibilidad en su mímica y "pose" ridícula. Melvyn Douglas tampoco encaja en su malévolo personaje, ya que estamos acostumbrados a verlo en films de fina comedia, que tantos éxitos le supusieron en su carrera cinematográfica.

Manuel HERNÁNDEZ.

161 GUIONES PRESENTADOS AL CONCURSO DEL SINDICATO

MADRID, 21.—Ciento sesenta y un guiones se han presentado al Concurso Nacional de Cinematografía, para optar a los premios establecidos por el Sindicato nacional del Espectáculo y cuya cuantía total se eleva a más de tres millones de pesetas. Las películas de largo metraje seleccionadas por las casas productoras españolas se elevan a 28 y las de corto metraje son veinte. También se han presentado dos películas en colores. El fallo de este Concurso se hará público antes de fin de mes.—(CIFRA).

y relativos, uno a la posible sustitución del general Guillaume por el general Koenig, y el otro extractando "Al Umma" en defensa del Protectorado de España. Los vespertinos lisboetas titularon a toda plana la información sobre Marruecos.—(EFE).

Ultimas noticias de Marruecos

LONDRES, 21.—Poco antes de las tres de la madrugada (hora española) la Agencia Reuter divulgó un extracto de la declaración de los ulemas, caides, bajas y jefes de tribu de la zona española de Marruecos, reunidos en Tetuán. Hace constar esta Agencia que la declaración está firmada por 430 dirigentes moros del Marruecos español y que en ella se hace constar la gravedad de los acontecimientos en el Imperio marroquí. Añade—dice Reuter—que repudian enérgicamente y sin reserva alguna la política seguida en el Protectorado francés de Marruecos y los métodos utilizados para destituir al Sultán legítimo Mohamed V, como consecuencia de las intrigas de la Residencia francesa y de grupos estrechamente relacionados con ella, que no tienen nada que ver con el pueblo marroquí de la zona.

Los dirigentes del Marruecos español continúan la Agencia inglesa—anunciaron su negativa a reconocer la autoridad del nuevo Sultán de Marruecos nombrado por Francia.

Al mismo tiempo la Agencia Reuter divulgó amplia información de la concentración de Tetuán, destacando las ovaciones de que fué objeto el Alto Comisario de España, teniente general García Valiño, al llegar al lugar donde se celebraba.—(EFE).

FRANCIA ADOPTA PRECAUCIONES EN SU ZONA

PARIS, 21.—Francia se apresuró a enviar refuerzos de Policía y tropas fuertemente armadas a la frontera entre el Marruecos español y el francés, con el fin de cortar de raíz todo posible incidente. Potentes unidades de la Marina francesa se encuentran también en las proximidades de la zona de posibles incidentes. Varias unidades, integradas cada una por unos 300 hombres, fueron enviadas al Norte, a lo largo de los 400 kilómetros de frontera. De fuente autorizada se explicó que se había dispuesto este movimiento de fuerzas para evitar desórdenes por parte de las cábilas en el caso de que la situación empeorase.

LOS ACONTECIMIENTOS, EN LA PRENSA LISBOETA

LISBOA, 21.—Los periódicos vespertinos del miércoles publicaron un telegrama de Reuter dando cuenta de las medidas alarmistas francesas en la frontera con la zona española; otro de "France Press" según el cual la Prensa egipcia aplaude la actitud del Jilifa, y dos de "EFE", fechados en Tetuán

RIBADEO

EN TORNO AL PARADOR NACIONAL DE TURISMO

Por orden del Ministerio de Información y Turismo, recibida en la Alcaldía de Ribadeo, se procedió estos días a la medición de la superficie del terreno que ha sido cedido para construcción de un Parador Nacional de Turismo en esta villa, así como de los terrenos colindantes, a fin de acelerar los trámites necesarios para la edificación del indicado Parador que parece ser se trata de construir lo más pronto posible, lo cual nos alegra a todos los ribadenses, ya que esto constituirá una importantísima mejora para Ribadeo y toda la zona del Eo.

NATALICIOS

En Madrid, donde reside, ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primera de sus hijos, doña Salomé G. de la Vega y Lobera, joven y bella esposa del capitán de Infantería, con destino en el Grupo de Automóviles del VIII Cuerpo de Ejército, don Ignacio Matalobos Eiras, y perteneciente ella a distinguida familia ribadense.

La recién nacida recibió en el Sacramento del Bautismo el nombre de María Dolores.

A las muchas felicitaciones recibidas por los venturosos padres y sus respectivas familias, con tan fausto motivo, unimos la nuestra muy sincera.

También alumbó con toda felicidad una preciosa niña, en su casa de Villar-Ribadeo, doña Rosita González López, joven esposa del culto maestro



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en esta ciudad doña Amelia Díaz Pérez, bondadosa señora y esposa y madre ejemplar, que muere cuando era tan necesaria aun al cuidado y amor de los suyos.

A las muchas pruebas de condolencia que reciben su apenado viudo don Antonio Balado García, hijos y demás estimados, deudos, unimos la nuestra muy sincera, deseándole gran resignación cristiana para soportar la irreparable pérdida.

nacional de la capital lucense, don Gregorio Gullón Campomator.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial felicitación por el advenimiento del segundo de sus hijos.

DEPORTES EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

El día 14 de febrero próximo se celebrará en esta villa el IV Concurso Comarcal de corte de leña con hacha para jóvenes de este municipio menores de 21 años. Los que deseen tomar parte en el mismo deberán hacer su inscripción en la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de Ribadeo antes del día 12 del citado mes.

—En fecha que oportunamente se anunciará se llevará a cabo en Ribadeo un campeonato intercomarcal de campo a través, entre las Delegaciones del F. de J. de Mondoñedo y Ribadeo, para lo cual los que han de tomar parte en el mismo habrán de inscribirse en la mencionada Delegación todos los días hábiles, de once a una.

ANIVERSARIOS

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del estimado Labrador vecino de Villaselán, don Baldomero Alvarez Rodríguez, celebrándose con tan triste motivo solemnes funerales en aquella iglesia parroquial por el descanso eterno de su alma, a los que asistieron numerosas personas de toda la comarca.

Renovamos nuestro pesar a su viuda, hijos, hermanos, sobrinos y demás deudos.

—También se cumplió el aniversario de la muerte del que en vida fué nuestro estimado convecino y se llamó don Antonio Arias Díaz, celebrándose en nuestra parroquial misas en sufragio de su alma, concurriendo a las mismas gran número de personas.

Reciban la renovación de nuestro pésame en tan luctuosa fecha sus hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

NOTAS DE ARTE

Estos días se halla expuesto en un cétrico escaparate de la villa un hermoso cuadro pictórico que representa el rezo del Santo Rosario y del que es autor el joven artista ribadense, don Maximino Aramburo Mejeras, que cursa estudios del pincel en Madrid desde hace unos meses. El cuadro en cuestión llama poderosamente la atención y según los entendidos en la materia, está perfectamente realizado, por lo cual felicitamos al novel pintor y le deseamos los mayores éxitos en su difícil labor.

PLANTACION DE ARBOLES

Al igual que en años anteriores, y en semejante fecha, se ha procedido a la plantación de árboles por una brigada de obreros del Ayuntamiento, bajo la dirección del competente jardinero municipal don José Machado, en las carreteras de Villaselán, del Faro, de la Villavieja-Figueirúa y del cementerio, así como en el pintoresco lugar de El Jardín.

Felicitamos al Ayuntamiento por tan plausible labor, y al propio tiempo esperamos que se haga la debida vigilancia para evitar que la mano aleveza de algún "gamberro" tale y destroe los árboles como ya lo hizo en otras ocasiones.

VIGO

VIGO, 21.—La Junta rectora de la Asociación de la Prensa de Vigo, en reunión celebrada hace unos días, acordó manifestar la solidaridad de los periodistas viguéses con el escritor Pedro Rocamora, corresponsal de "A B C" en París, de cuya ciudad ha sido expulsado. En esta reunión la Asociación de la Prensa acordó dirigir a Pedro Rocamora el siguiente telegrama:

"Madrid. Pedro Rocamora. Redacción "A B C". Junta de mandos Asociación Prensa presentale su afecto y sincera simpatía ante proceder autoridades francesas expulsándole de aquel país en el que desarrolló patriótica y caballerosa gestión profesional no comprendida. Salúdale con fuerte abrazo nombre compañeros viguéses Gonzalo Rey Alar, presidente".

RIVEIRA

FUNERALES POR MILLAN ASTRAY

Se celebraron en la iglesia parroquial de Santa Eugenia de Riveira, solemnes funerales por el eterno descanso del que en vida fué glorioso general del Ejército español, fundador del tercio, don José Millán Astray, héroe de la España contemporánea, y que tanto quería a los mutilados de guerra, por los que su gran corazón de padre sin hijos de su sangre, tantas veces supió sufrir.

La piadosa ceremonia, a la que concurrieron los mutilados existentes en el municipio, diversas representaciones y numeroso público, entre el que figuraban los alumnos del colegio "Compostela" con su director, fué presidida por el jefe comarcal del Movimiento y diputado en Cortes, don Miguel Rodríguez Bautista; altas jerarquías, autoridades civiles y militares de la plaza, dos mutilados permanentes y dos útiles que ocupaban lugar de preferencia.

Al salir del templo parroquial, los mutilados, jerarquías, autoridades y representaciones cumplieron al señor Rodríguez Bautista.

REPARTO DE JUGUETES

En la semana anterior se celebró en el local de la Escuela nacional de niños de Orientación Marítima y Pesquera de Carreira, sección de Aguiño, a cargo del culto maestro nacional especializado, don Germán Alvarez Ballarín, el simpático acto de repartir juguetes a los niños, con motivo de la pasada festividad de los Santos Reyes, siendo patrocinado por el Instituto Social de la Marina.

Este acto, lleno de emotividad, fué presidido por el señor ayudante militar de Marina de Riveira, don Celestino Souto Serantes, dándose comienzo al mismo con la lectura de una carta que los Reyes Magos dedicaban a los hijos de los humildes pescadores de aquella zona y que fueron favorecidos. En ella se pondera la meritísima labor que viene realizando el Instituto Social de la Marina, destacándose en la misma, hermosos consejos a los niños. Seguidamente, procedió al reparto de los juguetes en medio de esa alegría peculiar que experimenta el niño cuando a juguetes toca.

Unas palabras cálidas del señor Souto Serantes, ante la numerosa concurrencia que invadía la amplia sala, pusieron fin al acto que dejamos reseñado, y que sin duda será de grato recordar, siendo felicísimo el gran artífice de una nutritiva pléyade de jóvenes y niños que quieren entrañablemente a su digno profesor. También nosotros desde esta página de EL IDEAL GALLEGO felicitamos al señor Alvarez Ballarín, agradeciendo la invitación que nos ha hecho, deseando continúe laborando con el mismo entusiasmo en favor de las gentes de mar, que tanto necesitan nuestra ayuda.

LETRAS DE LUTO

Tras larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir nuestra convecina doña Manuela Pérez Vidal, viuda de Silva, causando su muerte hondo pesar en todos los sectores sociales.

El solemne funeral y misa de requiem habidos en la iglesia parroquial, así como la conducción de su cadáver a la última morada, han constituido una imponente manifestación de pesar, figurando en el duelo sus hermanos: don Dionisio, don Manuel, industriales; don Francisco y don Joaquín, a quienes repetimos nuestra condolencia, extensiva a su señora hermana doña Tomasa Pérez de Martínez, y numerosos familiares.

BODA

Contrajo matrimonio por poder, el joven don Lisardo Valeiras Bravo, hijo de doña Agripina Bravo, viuda de Valeiras, con la señorita Merceditas Pariente Santos, hoy en La Habana, hija de nuestros buenos amigos, don Leopoldo Pariente y doña Marina Santos.

Deseamos todo género de felicidades a los recién casados, y nuestra enhorabuena a sus respectivos familiares.

PETICION DE MANO

Por la señora doña Dolores Crujeiras, viuda de Bravo, y para su hijo don Daniel Bravo Crujeiras, fué pedida, a doña María Cores, viuda de Cores, la mano de su encantadora hija Marujita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima. Con tal motivo están siendo objeto de muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

DE VIAJE

Procedente de Barcelona, tuvimos el gusto de saludar a nuestro convecino don Eugenio Fernández Lijó, deseándole grata estancia al lado de sus familiares.

Se ha despedido de nosotros, don Francisco Castillo San Emeterio, recientemente ascendido a cabo de la Guardia Civil y trasladado al puesto de Irún (San Sebastián), a quien acompaña su esposa, doña María Uga Novo, y sus hijos Paquiño y Juan Dominguín.

Al señor Castillo deseamos el mejor acierto en el nuevo destino.

DOCUMENTO NACIONAL

Por fin, correspondió el turno al ayuntamiento de Santa Eugenia de Riveira, para provistarnos del documento nacional de identidad, del que carece la casi totalidad del vecindario, ya que por ser navegantes un gran porcentaje se vieron obligados a recogerlo en distinta localidad.

En estos días llegaron equipos fotográficos a las diversas parroquias y a la ciudad misma, dispuesto: los operadores a dar por terminada su misión en el menor tiempo posible.

La jerarquía eclesiástica francesa se dispone a prohibir el movimiento de los sacerdotes-obreros

PARIS, 21.—Los Cardenales y Obispos franceses decidirán esta semana la suerte del movimiento de los sacerdotes-obreros y es posible que dictaminen que un sacerdote no puede seguir trabajando en una fábrica si quiere conservar el derecho a administrar los Sacramentos, según se ha dicho en fuentes de la Iglesia a la Agencia United Press.

Los sacerdotes-obreros, cuya actuación ha suscitado una delicada polémica, es posible que sean reemplazados con el tiempo, según agregaron los «aformantes», por «obrosos morjes» u «obrosos frailes», hombres que hacen votos de pobreza, castidad y obediencia, pero que no se consagran para sacerdotes.

Parece ser que la jerarquía eclesiástica francesa se inclinará por la aprobación de la idea expuesta por el Cardenal de Lila, Monseñor Lienart, quien dijo que «ser sacerdote y ser obrero son dos funciones distintas, dos modos de vida distintos. No es posible unir-

los en una sola persona sin modificar la idea de lo que es el sacerdocio".

Monseñor Lienart fué uno de los tres Cardenales franceses que marcharon a Roma el pasado año para abogar en pro del citado movimiento de los sacerdotes-obreros, después de que varios miembros del mismo se vieron acusados de tomar parte en actividades comunistas.

La opinión católica francesa, que ha seguido el desarrollo del movimiento de los sacerdotes-obreros con diversos grados de entusiasmo, espera ansiosamente el resultado de la coyuntura actual.

La revista católica «Actualité Religieuse dans le Monde», dice en su último número que «estas cuestiones son tan serias y delicadas que no deben ser mantenidas en silencio».

Por su parte, la Santa Sede ha prohibido a noventa sacerdotes-obreros afiliarse a sindicatos o actuar con independencia de sus parroquias.—(EFE)

SUCESOS

Algunos transeúntes sufrieron quemaduras con ácido sulfúrico en la calle del Sol

En la tarde de ayer se personó en la Comisaría de Policía el guardia Mariano Pombo Losada, que acompañaba a Guillermo Fuentes Carracedo, de 41 años, domiciliado en la calle de José Antonio, conductor del camión S. 5192, que cuando circulaba en las primeras horas de la tarde por la calle del Sol en dirección a la del Orzán, en un bache le estalló una bomba de ácido sulfúrico, que se derramó por el suelo y fué haciendo reguero hasta el punto donde se advirtieron del hecho.

De resultados de haber caído este corrosivo, el trayecto en donde quedó se convirtió en zona peligrosa y se produjeron dos casos de quemaduras que fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital. Recibieron tratamiento facultativo el niño Francisco Rey Becerra, domiciliado en la calle Real, 15, segundo, que se cayó sobre el referido reguero de la calle del Sol. Presentaba quemaduras de primero y segundo grado en ambas piernas, muslo derecho, ambas manos y cara, de pronóstico reservado. También el padre del niño, al recogerlo, sufrió ligeras quemaduras.

La otra persona que sufrió quemaduras múltiples en ambas piernas, de pronóstico reservado, por idéntica causa, fué Rosario Barreiro Barallo, de 19 años, que vive en la calle del Orzán, 112, bajo.

MARINERO HERIDO En la noche del miércoles llegó a puerto la baka «Merci», trayendo a bordo al marinero Francisco Pérez Muñoz, que se hirió en las faenas de la pesca. Pasó a ocupar una cama en un sanatorio de esta capital. Se la apreciaron fracturas de tibia y peroné, de pronóstico reservado. Su estado es satisfactorio.

COMPRE JABON MARINEDA

LA SEÑORA

Doña Amelia Díaz Pérez

Falleció en el día de ayer, a los 39 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo, Antonio Balado García; hijas, María Isabel, María Jesús, Marimilita y María Amelia; madre, doña Amelia Pérez, Vda. de Disáier; madre política, doña María García, Vda. de Balado; hermano, Alberto; hermanos políticos, Juana, Andrés, Dolores, Francisco, Segundo, Fina, Luisa, Manuel, Pilar y Gloria Balado García y, Elvira Iglesias Moure (ausente); primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio católico, hoy a las 13,30, favor del que les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Orllamar, núm. 4-2º.

ANIVERSARIO DE LOS SEÑORES

DOÑA MARIA PORTO PORTELA

Y SU ESPOSO

DON PEDRO LUGRIS GARCIA

QUE FALLECIERON EL 9 DE ENERO Y 7 DE FEBRERO RESPECTIVAMENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

SUS HIJOS, MANUEL, ALFONSO, JUAN, ANTONIO (AUSENTES), MARIA; HIJOS POLITICOS, DR. JAIME IGLESIAS, MARIA SUAREZ Y CARMEN AREVALO; MARIA LUGAS, ROSITA Y RUTH, (AUSENTES), NIETOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a los funerales que se celebrarán el día 23 de enero a las 10 horas, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Domingo Nieto del Palacio

Falleció el 23 de enero de 1946, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

SU VIUDA, DOÑA GERTRUDIS NIETO PRIETO; HIJOS, HIJOS POLITICOS, NIETOS, BIZNIETOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA, SUPPLICAN una oración por su alma

El funeral que se celebre mañana día 23 a las once en la iglesia parroquial de Santa Lucía, y las misas que se digan en Santa Marina de Somoza (León) y Carbajales de la Encomienda (Zamora) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Juan González Gutiérrez

AGENTE COMERCIAL

QUE DESCANSA EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 23 DE ENERO DE 1953

D. E. P.

El funeral que se celebrará el sábado, día 23, a las doce en la iglesia parroquial de San Jorge, la misa de ocho de dicho día en el Convento de Santa Bárbara, la de siete y media del día 23 en las Hermanitas de Ancianos Desamparados; así como las que se digan en Betanzos, en el Convento de los PP. Franciscanos los días 17, 18, 19, 21, 22 y 23 y la del día 24 de cada mes en el Refugio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón; las del día 23 a las ocho, y 24 a las doce en la parroquial de Santiago, de Padrón; y el día 23 a las ocho, ocho y media y nueve y media en la parroquial del Divino Salvador, de Sevilla, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU VIUDA, DOÑA MERCEDES LOUSA COMAS, Y FAMILIA, AGRADECERAN la asistencia a algunos de dichos actos.

28 "marines" se ahogaron

Hubo un abordaje cuando embarcaban chinos anticomunistas para llevarlos a la isla de Formosa

INCHON, 21.—Veinticuatro "marines" norteamericanos se han ahogado cuando una nave norteamericana de desembarco llevando soldados chinos anticomunistas a Formosa embistió a una pequeña lancha de asalto, en el puerto de Inchon.

Otros 24 "marines", dos coreanos y dos soldados norteamericanos de la lancha hundida, fueron recogidos. Los "marines" iban todos, con sus equipos de combate para un ejercicio bélico. Ha sido el peor desastre naval registrado durante la estancia de los norteamericanos en Corea.—(EFE).

INCHON (COREA), 21.—Son 23 los soldados norteamericanos de Infantería de Marina que se han ahogado en el choque de una nave de desembarco con una pequeña lancha de asalto. Otros veinte marinos, más un soldado y un militar surcoreanos fueron recogidos con vida.

Se ha averiguado que en la nave iban 50 hombres, en vez de 52 como se creyó en un principio.—(EFE).

SEUL, 21.—Los prisioneros chinos anticomunistas han salido en varios barcos rumbo a Formosa. Van custodiados por aviones de caza y buques de guerra.

Diez barcos norteamericanos de los utilizados en el desembarco de tropas, zarparon del puerto de Inchon a las once y diez de la noche (hora española) rumbo a Formosa con 10.000 prisioneros.

El resto de los chinos anticomunistas serán enviados a Formosa se encuentran preparados para ser embarcados en otras unidades semejantes.—(EFE).

NUEVA DELHI, 21.—El mando indio ha notificado a los rojos que abandonará la custodia de los prisioneros que desean volver con los comunistas, a las 16:01—hora española—del viernes próximo, según se ha informado hoy. Asimismo el mando indio advierte que no aceptará ninguna responsabilidad por lo que pueda ocurrir después del tope citado.—(EFE).

Reducción de impuestos y aumento en los gastos militares

Mensaje de Eisenhower al Congreso

WASHINGTON, 21.—El resumen de los principales temas tratados por el presidente Eisenhower en su mensaje al Congreso sobre el presupuesto para el año fiscal de 1955, que comienza el primero de julio próximo, es como sigue:

En cuanto a la política general, en relación con los impuestos, Eisenhower dijo: "Es decidido propósito de esta Administración hacer nuevas reducciones de impuestos tan rápidamente como esté justificado por los ingresos en perspectiva y las reducciones en los gastos. Para el alivio de impuestos, que ha entrado en vigor el primero de enero—un 10 por ciento de reducción en los tipos de impuesto personal sobre la renta y la expiración del embargo sobre los excesos de beneficios—es todo lo que el Gobierno puede permitirse este año, en lo que se refiere a reducciones efectivas".

En relación con el equilibrio del presupuesto, dijo el presidente: "Nos hemos acercado aun más a un presupuesto equilibrado. Los gastos para el año fiscal de 1955 están calculados en 65.600 millones de dólares, lo que significa una reducción de 5.300 millones sobre el actual año fiscal. Pero el Gobierno tendrá que hacer frente a un déficit de cerca de 2.900 millones bajo el nuevo presupuesto.

Los desembolsos para las fuerzas aéreas serán los mayores de ningún año, desde la segunda guerra mundial. El objetivo es de 40.000 aparatos, la mayor parte reactores, para 1957. Los gastos

LA GRACIA MUDA



Siete tripulantes, Misioneros, sacerdotes y Obispos católicos, desaparecidos en el naufragio de un pesquero español encarcelados en la China roja

SAN SEBASTIAN, 21.—Comunican de Pasajes que a primera hora de la mañana se han recibido noticias que dan cuenta de que a las tres de la madrugada pasada ha embarrancado en las costas de Vieux-Boucau, a unas veinte millas del puerto de Bayona, el bou "María Teresa", de la matrícula de Pasajes, con quince miembros a bordo.

El "María Teresa", propiedad de los armadores Alfonso Hermanos y Compañía, realizaba su primera salida después de ser adquirido por sus actuales propietarios.

La información recibida dice que nueve de sus tripulantes, que pudieron llegar a nado a la playa de la citada localidad francesa, habían sido recogidos, pero que se ignoraba el paradero de los restantes.

SIETE AHOGADOS
SAN SEBASTIAN, 21.—La Comandancia de Marina de Pasajes anuncia que en el naufragio del vapor pesquero "Santa Teresa", embarrancado en la costa francesa, se han salvado nueve tripulantes y han desaparecido los siguientes: Francisco Saleta Rodríguez, Manuel Saleta Sanz, Fernando Ferreiro Suárez, Ramón Perlas, Antonio Muñoz Fernández, José María González Cruz, maquinista, e Hipólito Alfonsín Paleta. La noticia ha producido gran consternación.

VANCOUVER, 21.—Un mínimo de 71 misioneros católicos, 68 sacerdotes y 3 obispos están encarcelados por los comunistas chinos, según ha revelado el obispo de Montreal y Toronto, monseñor Turner, que llegó a Vancouver la semana pasada después de estar detenido durante tres años en su domicilio de China. Añadió que todas las religiones católicas han sido expulsadas de China por el Gobierno comunista.

Declaró también que por espacio de 13 meses vivió como un ermitaño, sin poder hablar con nadie.—(EFE).

Con el bieldo y con la criba

Espíritu vocacional de la vida

En el mensaje dirigido por Su Santidad el Papa a los miembros del V Congreso interamericano de educación católica, que durante estos días se está celebrando en La Habana, Pío XII traza con rasgos firmes y vigorosos, la semblanza o perfil del maestro. El Papa exige en el educador un conjunto de virtudes y cualidades, que han de ser poseídas en grado eminente, porque "el magisterio—son palabras del Pontífice—es función altísima que pide discreción al entendimiento, y bondad al corazón".

En poquísimos trazos ha encerrado el Pontífice el subidísimo concepto que del maestro tiene formado. Con menos palabras no se pueden decir mayores elogios de la función docente. Esta semblanza o retrato acabadísimo del maestro, no es un desideratum, un arquetipo hacia el que todos cuantos, en el difícil arte de enseñar, queman y consumen las energías de su vida, han de tender.

Las palabras del Papa son taxativas y categóricas, sin que quepa admitir ni la distinción ni la limitación. Es decir, que cuando falte discreción al entendimiento o bondad al corazón se tornará ineficaz toda labor docente.

Oportunísimas y acertadísimas son las dos condiciones necesarias que el Papa exige para determinar la verdad y sinceridad de una vocación que conduce toda una vida por el áspero, pero nobilísimo, sendero de la enseñanza.

Estas palabras del Papa tienen, en nuestra época, tanta más actualidad, cuanto que la concepción materialista de la vida, que tiende hacia unas costumbres lo más alejadas y distantes de cuanto signifique espiritualidad, ha logrado ya disponer a la vida del espíritu vocacional, cuando se trata de elegir carrera o profesión.

No hace muchos años para elegir profesión se tenía muy en cuenta la vocación particular de cada uno. Esta vocación que no es más que el exponente del llamamiento de Dios para una función determinada en la vida, estaba integrada por dos factores diversos: inclinación a esa profesión de la persona elegida y aptitudes para el desempeño de la misma.

La vocación era, pues, una selección que la sociedad aceptaba para admitir a sus miembros al ejercicio de

EL TIEMPO PROBABLE.—Sin variaciones notables en el estado del tiempo. Temperaturas extremas: máxima de

15 grados en Almería, y mínima de 6 bajo cero, en Soria.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764.5. Temperatura máxima, 15.4, a las 15; mínima, 5.4, a las 5.50, y media, 10.4. Dirección más frecuente del viento Sur.

CONSIDERACIONES SOBRE EL FRIO

Por Nicolás González Ruiz.

Es posible que alguien piense que el frío no merece ninguna consideración y basta con dedicarle una serie de dicterios y maldiciones. Error profundo, que es lo que suelen ser todos los errores a los que se hace referencia en los artículos. El frío merece no sólo consideraciones sino reflexiones, que es más. Solemos mojarlo injustamente, como nos ocurre con todo aquello a lo que hemos dejado ocupar en nuestra vida un lugar que no le corresponde. Nos quejamos, por lo común, de muchas cosas que nos suceden porque nosotros las hemos permitido. No es justo dejar responder a las criadas y quejarnos después de las criadas respondonas.

El error fundamental que se comete con el frío es dejarlo entrar en las casas. El frío es para estar en las calles, y, sobre todo, en las montañas. Pero la civilización, la cultura, la política social y la caridad cristiana se conocen en el número de casas en las que el frío no puede entrar. Todas las más bellas conquistas del hombre, aquellas de las que en justicia puede mostrarse más ufano, no son otra cosa que victorias sobre el frío. No para acabar con él, porque eso no está en nuestras manos, sino para ponerlo en su lugar y encerrarlo en su esfera propia.

Si no hubiera existido el frío, andaríamos por el mundo vestidos con un taparrabos. En medio de un calor tórrido nadie hubiera inventado jamás los chalecos de punto, las camisetitas de lana o los gabanes de pieles. Las mujeres no sabrían en qué gastarse el dinero. Las fábricas de Sabadell no se hubieran construido nunca. Los restaurantes de lujo serían innecesarios en un mundo que se alimenta a base de ensalada de lechuga o escarola. Ni siquiera hubieran llegado a inventarse los helados porque al no conocerse el frío no hubiera alcanzado el conocimiento del hombre a descubrir el hielo. ¡Qué triste espectáculo el de un mundo sin frío, con la gente sudando a todas horas y aprovechando el menor pretexto para dormir la siesta!

La primera idea de construir edificios de sólidas paredes, sin propósito alguno de venderlos por pisos, vino al hombre el día que empezó a tritar y se percató de que metiéndose en una cueva y encendiendo en ella lumbre tritaba también, pero menos. "Cerremos el paso al frío", se dijo aquel hombre, que era inteligente. Y construyó una casa, le puso puertas y le hizo una chimenea y una cocina. Enseguida un amigo suyo, cuyo glorioso nombre se ha perdido, inventó la cama. Después, otro inventó las mantas. Las colchas con flecos se inventaron con mucha posterioridad.

Rehusamos insistir. El avisado lector ha comprendido ya perfectamente que la gran mayoría de los bienes que posee y que le hacen agradable la existencia son una secuela inevitable del frío. Suprimamos el frío y habremos cambiado por completo la historia de la humanidad, que es tan interesante como sabemos por el Bachillerato. El frío merece, pues, las consideraciones que le dedicamos y otras muchas más. Pero la fundamental de todas ellas es que se trata de un enemigo necesario. Es como si tuviéramos un león bien educado para guardarnos la viña. Sería utilísimo, a condición de no meterlo en nuestra cama.

No presumamos de cultos ni de cristianos, que es la suprema calidad del hombre culto, hasta que no le hayamos ganado la batalla al frío dejándolo que sibe por las calles, que se encarama a las cumbres, que vive en los desfiladeros, o que forme torbellinos de nieve en las llanuras polares. Ahí está en su sitio y gracias a su existencia gozamos de muchos bienes. Pero sepamos muy a fondo que el frío no lo ha criado Dios para que viva en las casas. Echémonle de la nuestra, en primer lugar, ya que nadie podrá apartarnos de esa caridad bien entendida, pero acudamos a echarlo de las casas de nuestros vecinos, como hacemos cuando se trata de sus amigos los lobos. Dentelladas peores da él que las que pueden dar las fieras y no es razón el que no se vean las huellas de la sangre para que permanezcamos insensibles a su presencia en los hogares ajenos.

Ya ve usted, lector, cómo el frío nos invita, después de las consideraciones, a las reflexiones. No diga usted que me estoy poniendo demasiado serio, porque yo siempre hablo en serio. Usted se sonrie alguna vez—yo al menos me lo figuro—leyendo lo que escribo, pero hace usted mal si piensa que sólo lo que va en broma hace sonreír. Si usted es hombre de experiencia y de conciencia sabrá, a estas horas, que la sonrisa es lo más serio de esta vida.

El Gobierno español presidió unos funerales por la madre del ministro de Información

MADRID, 21.—En el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se ha celebrado, a las doce de la mañana de hoy un solemne funeral por el eterno descanso del alma de doña Isabel de Cubas Sagarazu, viuda de Arias Salgado, madre del Ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado. La presidencia familiar de la ceremonia estuvo integrada por los hijos de la finada, doña Josefina, don Gabriel, don Eduardo, don Alejandro y don José María. En la oficial figuraban todos los miembros del Gobierno español, con el Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao. Asistieron numerosas personalidades oficiales, altos cargos del Ministerio de Información y Turismo y numerosos amigos de la familia de Arias Salgado, a quienes, al terminar el funeral, le reiteraron su pésame.—(CIFRA).

PARA ESTABLECER UN INSTITUTO DE IDIOMAS SE CONCEDE EN EXCLUSIVA PARA

LA CORUÑA - LUGO - LEON - OVIEDO - ORENSE - GIJON - PONTEVEDRA - EL FERROL DEL CAUDILLO - SANTIAGO DE COMPOSTELA - AVILES

El método más sencillo, rápido y eficaz para la enseñanza de

IDIOMAS

El método que conquistó MADRID y que en 1954 enseñará Inglés y Francés en todas las capitales españolas.

Para condiciones escriba dando referencias a: Apartado 12339 - MADRID.